

有责任 有能力 有爱心 有作为 有粉丝

# “五有”老人 15 年上 124 场家风课



“愿意听、能听懂、记得住、管点用。”

郗桂珍说，这 12 个字就是她给自己宣讲定下的标准。

2006 年至今，郗桂珍在本溪满族自治县机关、企事业单位、学校和乡村、社区宣讲 124 场，宣扬家风家教，传递正能量，帮扶困难群众，被大家称赞为有责任、有能力、有爱心、有作为、有粉丝的“五有”老太太。



郗桂珍(左一)和巾帼志愿者服务队的伙伴一起做玉米叶鞋垫。辽沈晚报记者 金松 摄

迪。”

2018 年第 100 场宣讲的时候，郗桂珍特意又选择了在母亲节这一天回到农牧场，表示对他们的感谢。

## 红色书友会 变夕阳为朝阳

2016 年 4 月 20 日，78 岁的郗桂珍又张罗成立了读书会，后来改为红色书友会，“有党员、干部、教师、企事业退休人员……老年人为主，老年人是时间的富有者、空间的自由者，通过读书成为心灵的分享者。”

郗桂珍说，书友会逢 8 活动，“一个人讲，大家来讨论、分享。有时候走出去，比如‘九一八’到党建服务中心去看电影；有时候请进来，比如请律师来给大家讲《民法典》……”

“要给别人倒一杯水，自己就得有一桶水。”

郗桂珍说，书友会大家轮班讲，每个人都得多看书、多储备，都是以正能量活动为中心，吸引了众多的退

休老人，像滚雪球一样发展壮大，“有的人一开始认为‘那有什么意思，还不如去打麻将’，可是参加两回就放不下了，还是书友会有意思。”

现在书友会已经有四五十人，很多不在本社区的老人也参加进来。

有一名农村党员，74 岁了，刚开始还怕人瞧不起，觉得“我这是小鱼往你们大串上串啊！”郗桂珍说其实他挺有才华，经常编一些三字经进行党员义务教育。

有一名会员去丹东陪孩子，书友会“要求”他参加当丹东当地的党课和社区活动，“要把丹东文明实践活动的经验和做法带回来。现在我们红色书友会和丹东市委宣传部建立了联系，给我们寄来好几种学习书。”

72 岁的王国富是书友会的主持人，也是红色书友会的党支部书记。

党龄 47 年的王国富领着大家坚持“三会一课”，党日活动看望抗美援朝老战士，重阳节去慰问 90 岁以上老人。

他说，书友会里的正能量可大了，刘女士丈夫去世后心情不好，参与书友会活动后，从阴影中走出来，还经常跟着志愿者去做义工，整个变了个人。

## 巾帼志愿者服务队里 年纪最大的人

郗桂珍还参加了本溪县巾帼志愿者服务队，成为年龄最大的队员。

尽管年纪大，可郗桂珍干起工作并不落后。她请小市镇妇联主席推荐那些“素质好、不够低保、又真正困难的妇女”，她来帮扶，从此与小市镇青山背村民刘明芝结了缘。

67 岁的刘明芝身体不好，一个人照顾 95 岁多病的母亲，家有近 7 亩地无力耕种。于是每到春种秋收时节，郗桂珍就带动二三十名志愿者雇个客车赶去帮忙。

站前社区居民曲佳伶原是一名体校运动员，因遗传性小脑移位瘫痪。从 2014 年到现在，巾帼志愿者服

务队的队员每周都要去帮着洗澡换衣，郗桂珍也定期上门看望，每次都要拿出 100 元补贴生活。

在郗桂珍的影响和带领下，30 多名巾帼志愿者队员，坚持定期看望残疾、失能、留守儿童，送去米面油等生活用品和慰问金。郗桂珍还自掏腰包建立“家庭慈善资金”，每月拿出 10% 工资存进去，累计捐款近 2 万元。

## 2625 个香包 送给战疫一线勇士

每年的 3 月 8 日，是红色书友会开年活动的日子。

“今年不能开课了，但我们身闲心不闲、行动不停止。”郗桂珍向本溪县红十字会捐款 1 万元，又带着党员志愿者给那些战疫一线的工作人员做中药香包。

她说，自己从网上看到中国科学院一名院士的说法，觉得有可信度，就花 4000 多元钱买了 165 服中药和红布做香包，“晚上做、白天送”，因为疫情期间，一次人员不能太多。

本溪满族自治县支援武汉的医护人员、环卫工人、社区工作者、光荣院的老人……都得到了郗桂珍等送去的中药香包，“一是确实有清热解毒的作用，二也算是心理抚慰。”

马上就到“119”了，郗桂珍和大家正在用玉米叶子做鞋垫，准备送给消防官兵。她说，虽然退休已经 26 年，可是感觉干劲更足了，真的是重新焕发了青春。

2015 年，郗桂珍被评为辽宁省关工委优秀报告员；

2016 年，被评为辽宁省老干部工作系统优秀网宣员、本溪市关心下一代先进工作者、市关心下一代宣传工作先进个人；

2017 年，被评为辽宁省老干部先进个人；

2019 年，被评为全国离退休老干部先进个人。

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

**新闻到底：《隆鼻子整歪了 美容术前介绍医生是某三甲医院的结果——主刀老教授竟是“进修 80 后”》③**

**新闻闪回：**今年 6 月 11 日，34 岁的尚女士到沈阳和平灿美医疗美容门诊部做美容手术，拆线后发现自己鼻子向右歪斜。面对灿美美容那院长出具的医生谢某的执业证书复印件，尚女士提出一串质疑：1982 年生人能叫老教授吗？他的执业地点是你们所说的某三甲医院吗？尚女士的遭遇见报后，读者小雪也联系本报表示自己在灿美美容手术后鼻子歪斜。

针对灿美美容的医生展板标注英文名而无中文名，沈阳市和平区卫健局依据《医疗卫生服务单位信息公开管理办法》第九条，就“门诊出诊医师信息公开内容不真实”，做出“警告”行政处罚。

目前尚女士和小雪遭遇的问题仍无解决进展，尚女士表示已应灿美美容律师之邀面谈过，但灿美美容内

部还没形成统一意见，“实际上还是在拖延。”

10 月 30 日，读者小明拨打辽沈晚报热线表示自己也是在灿美美容隆鼻后出现问题，灿美美容承诺重做手术，但过后却被告知“不能做手术了”。

## 灿美美容被“警告”

11 月 2 日，辽沈晚报记者从和平区卫生健康监督中心了解到，和平区卫生健康局已对灿美美容做出行政处罚，和平区政府网站已公示该行政处罚信息。

该行政处罚决定书文号为“20200102003”，行政相对人名称为“沈阳和平灿美医疗美容门诊部(有限公司)”，处罚事由为“门诊出诊医师信息公开内容不真实”，处罚依据为《医疗卫生服务单位信息公开管理办法》第九条，处罚结果为“警告”行政处罚。

《医疗卫生服务单位信息公开管理办法》第九条内容为：从事疾病诊断、治疗和采供血等活动的医疗卫生服务单位应当公开下列信息：(一)卫生行政部门核发的执业许可证、卫生技术人员依法执业注册基本情况和卫生技术人员提供医疗服务时的身份标识；(二)经卫生行政部门批准开展的诊疗科目、准予登记的医疗技术及医疗技术临床应用情况；(三)经卫生行政部门批准使用的大型医用设备名称、从业人员资质及其使用管理情况；(四)提供的医疗服务项目、内容、流程情况；(五)提供的预约诊疗服务方式及门诊出诊医师信息……

## 灿美美容还在拖延”

11 月 2 日，辽沈晚报记者与尚女士取得联系，她表示还不知道和平区卫健局已对灿美美容做出行政处罚。

她表示灿美美容委托律师与自己几次联系，但目前并未取得任何实质性进展，“前些天，灿美的律师约我们去面谈过一次，说他们自己内部还没有形成一致意见，实际上还是在拖延。”

“谁的时间不是时间？”尚女士的丈夫说，来面谈一次就要从抚顺开车跑一次沈阳，“跑一次就一天过去了，别的啥也干不了，他们并没有准备好解决方案就把我们喊来，连起码的赔偿金额也说不出来，说几个股东还得研究。”

尚女士的丈夫认为灿美美容并没有解决问题的诚意，“不在于赔偿金额多与少，说坐下来谈却连个方案都没有，怎么谈？”

## 仍有读者投诉灿美美容

尚女士的遭遇经本报报道后，读

者小雪联系本报表示其鼻子也在灿美美容手术后歪斜，而且手中只有聊天记录和付款记录，没有合同，也没有病志。小雪和尚女士曾一同到和平区卫健局投诉。

因小雪不确定签字用的是真名还是化名，提供了两个名字、身份证号和手机号以便查找，并表示“不论签的哪个名字，手机号就一个”。在和平区卫健局要求查找病志的情况下，灿美美容并未找到并出具小雪的病志。

11 月 2 日，本报还接到读者小明对灿美美容的投诉，小明表示也是在灿美美容做的鼻子，术后出现问题，“灿美承诺免费给重做手术。”

因疫情等因素影响，小明再去灿美美容被告知“不能做手术了”。辽沈晚报记者 李毅